
 

ΕΡΩΤΗΣΗ  
 Αθήνα, 26/03/2025 

 
Της: Ασημακοπούλου Σοφίας – Χάιδως, Βουλευτού Β’ Πειραιά 

 

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας   

                      Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

ΘΕΜΑ:  «Σοβαρά προβλήματα που προκαλούν ανησυχία στο  υπόγειο τμήμα 

του Κηφισού» 

 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,  

Οι πρόσφατες έρευνες στον υπόγειο Κηφισό αποκάλυψαν σοβαρά προβλήματα που 
προκαλούν ανησυχία. Ανακαλύφθηκαν τρεις υπόγειες λίμνες, με την τελευταία να 
εντοπίζεται στα τέλη του 2024. Αυτές οι λίμνες έχουν δημιουργηθεί λόγω φθορών στον 
υπόγειο αγωγό, προκαλώντας ζητήματα στατικότητας και ρύπανσης. Η ομάδα 
«Γεωμυθική», που διεξήγαγε τις έρευνες, προειδοποιεί για την ανάγκη άμεσων επεμβάσεων 
για την αποκατάσταση των φθορών. Παράλληλα, οι ειδικοί τονίζουν ότι η κατάσταση είναι 
εξαιρετικά σοβαρή, καθώς ο Κηφισός είναι το μεγαλύτερο ποτάμι του λεκανοπεδίου και όχι 
απλώς ένας αγωγός αποχέτευσης. Η ομάδα «Γεωμυθική» έχει εκφράσει φόβους για τις 
επιπτώσεις που θα μπορούσαν να έχουν τα ευρήματα στον υπόγειο Κηφισό, εάν δε 
ληφθούν άμεσα μέτρα. Συγκεκριμένα, οι βασικοί τους προβληματισμοί έχουν να κάνουν  με 
την στατικότητα, μιας  και  οι  λίμνες  που έχουν σχηματιστεί λόγω φθορών στον αγωγό, 
μπορεί να θέσουν σε κίνδυνο τη στατικότητα της περιοχής, αυξάνοντας τον κίνδυνο 
καθιζήσεων ή άλλων καταστροφών. Επίσης, η συσσώρευση νερού και η απουσία σωστής 
διαχείρισης, ενδέχεται να επιβαρύνουν περαιτέρω τη ρύπανση στον ποταμό και το 
περιβάλλον. Ακόμη, ένας  κίνδυνος είναι  τα πλημμυρικά φαινόμενα σε περιόδους έντονης 
βροχοπτώσεις, όπου οι φθορές στον αγωγό μπορεί να οδηγήσουν σε υπερχειλίσεις ή 
πλημμύρες σε γειτονικές περιοχές. Τέλος,  μεγάλη ανησυχία υπάρχει στο αν θα κινηθούν οι  
αρμόδιες αρχές έγκαιρα και γρήγορα, ώστε να αποκατασταθούν τα προβλήματα. 
Συμπερασματικά, η ομάδα προτείνει άμεσες παρεμβάσεις αποκατάστασης, με τη 
συμμετοχή αρμόδιων επιστημόνων και φορέων. Επίσης, επισημαίνουν την ανάγκη 
ευαισθητοποίησης του κοινού για την προστασία του Κηφισού, όχι μόνο ως αποχετευτικού 
αγωγού αλλά και ως σημαντικού περιβαλλοντικού πόρου. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4228

Ημερομ. Κατάθεσης:

26/3/2025



 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

1. Ποιες είναι οι επιπτώσεις των υπόγειων λιμνών στη ρύπανση του ποταμού και της 
περιοχής γύρω από αυτόν; 

2. Υπάρχουν προτάσεις για βελτίωση των υποδομών αποχέτευσης για να αποφευχθούν 
παρόμοια ζητήματα στο μέλλον; 

3. Ποια μέτρα λαμβάνονται για την προστασία της βιοποικιλότητας που επηρεάζεται από 
τον Κηφισό; 

4. Προτίθεσθε να  παρέμβετε  άμεσα και αν ναι, υπάρχει χρονοδιάγραμμα για την 
αποκατάσταση των φθορών στον αγωγό του υπόγειου Κηφισού; 

5. Πόσο κοντά βρίσκεται το έργο αποκατάστασης στις προδιαγραφές ασφαλείας για την 
περιοχή; 

6. Έχουν καθοριστεί οι αρμόδιοι φορείς για τη διαχείριση και τη συντήρηση αυτού του 
είδους των υποδομών; 

 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

 

ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ 

 

 

 

 
 
 
 
 

 

 

 



 




